

नोंदणी महानिरीक्षक व मुद्रांक नियंत्रक, महाराष्ट्र राज्य, पुणे यांचे कार्यालय, पुणे

नवीन प्रशासकीय इमारत, पुणे ४११००१

क्र . का. ९/ उपाययोजना /२०२०/ १

दि. १९/४/२०२०

विषय: कार्यालयातील कामकाज करताना कोरोना विषाणू प्रतिबंधासाठी करावयाच्या उपाययोजनाबाबत/ घ्यावयाच्या दक्षतेबाबत (वाढीव सूचना)

संदर्भ : नोंदणी महानिरीक्षक कार्यालयाचे परिपत्रक क्र . का. ९/ उपाययोजना /२०२० दि. १९/४/२०२०

परिपत्रक:

कोरोना विषाणूचा प्रादुर्भाव रोखण्यासाठी घोषित लॉकडाऊन नंतर ज्या ज्या भागातील परिस्थिती नियंत्रणात आल्याचे शासनाकडून/ जिल्हाधिकारी यांचेकडून (किंवा संबंधित स्थानिक सक्षम प्राधिकरणाकडून) जाहीर केले जाईल व त्यानंतर कार्यालये कार्यान्वित करण्यास जिल्हाधिकारी तथा जिल्हा निबंधक मान्यता देतील तेव्हा त्या त्या भागातील दुय्यम निबंधक कार्यालये, मुद्रांक जिल्हाधिकारी कार्यालये व विशेष विवाह अधिकारी कार्यालये पुरेशी खबरदारी घेऊन सुरु करणे आवश्यक आहे. त्याकरिता सविस्तर सूचना संदर्भित परिपत्रकाद्वारे देण्यात आल्या आहेत.

त्यामधील सूचना क्र . **2. दुय्यम निबंधक कार्यालयात दस्त नोंदणी करताना घ्यावयाची दक्षता** यामध्ये अनुक्रमांक 7 नंतर पुढीलप्रमाणे अनुक्रमांक 7अ समाविष्ट करण्यात येत आहे.

7अ) आय सरिता प्रणालीमध्ये कबुलीजबाब व ओळख घेण्यासाठी थंब डिव्हाईसद्वारे संबंधितांचा अंगठ्याचा ठसा घेतला जातो. त्या ठिकाणी 'Device not working' असाही एक पर्याय उपलब्ध आहे. जर एखाद्या पक्षकाराने स्वतःचे सोबत आणलेले शाईचे पॅड किंवा कार्यालयात उपलब्ध असलेले शाईचे पॅड वापरून अंगठ्याचा ठसा देण्याची इच्छा दर्शविली तर, त्या पक्षकाराचे बाबत 'Device not working' हा पर्याय निवडावा (म्हणजेच थंब डिव्हाईसद्वारे अंगठ्याचा ठसा घेण्याची आवश्यकता असणार नाही). गोषवारा भाग २ वर अशा पक्षकारांचा अंगठ्याचा ठसा शाईचे पॅड वापरून घ्यावा. कार्यालयीन शाईचे पॅड योग्य व सुरक्षितरित्या हाताळणीची दक्षता घ्यावी. तसेच अशा पक्षकारांचा अंगठ्याचा ठसा अंगठेपुस्तकात देखील घ्यावा. (एखादे कार्यालयात अंगठे पुस्तक शिल्लक नसल्यास, साध्या वहीमध्ये विहित नमुन्यात अंगठे पुस्तक तयार करून त्याला तसे प्रमाणित करावे.)

स्वाक्षरीत/-

(ओमप्रकाश देशमुख)

नोंदणी महानिरीक्षक व मुद्रांक नियंत्रक,

महाराष्ट्र राज्य, पुणे

प्रति,

१. अपर मुद्रांक नियंत्रक,
२. सर्व नोंदणी उपमहानिरीक्षक
३. सर्व सह जिल्हा निबंधक/ मुद्रांक जिल्हाधिकारी
४. सर्व दुय्यम निबंधक/ विवाह अधिकारी (सह जिल्हा निबंधक यांचे मार्फत)
५. सर्व कार्यसन अधिकारी, नोंदणी महानिरीक्षक कार्यालय.

प्रत: मा. अपर मुख्य सचिव, महसूल, मुद्रांक व नोंदणी, मंत्रालय, मुंबई ३२ यांना माहितीस्तव सविनय सादर.